

我市住户大样本轮换现场调查正式启动

1480户家庭将成新一轮“国家记账人”

□记者 李莉

本报讯 8月24日,记者从国家统计局周口调查队获悉,2022年周口市住户大样本轮换现场调查正式启动,我市1480户家庭即将成为新一轮调查样本户。如果您的家庭被抽取为调查样本户,请积极配合,您的家庭收支记账数据将为全市居民可支配收入、生活消费支出等民生大数据提供重要参考。

为防止住户调查样本老化、确保样本代表性和调查数据质量,调查样本每5年轮换一次。我市现有的调查样

本已连续使用5年,这些样本将在2022年全部轮换。样本轮换过程中,每个常住家庭都有可能参与,不管是城镇家庭还是农村家庭、是高收入户还是低收入户、是本地家庭户还是外来农民工,都有可能被选中。此外,一旦某个住户被抽中,就不能随意更换,否则将影响调查样本户的代表性,调查数据就无法准确反映我市的情况。

记者了解到,9月,我市将全面进入现场调查阶段,具体是落实抽中调查小区、选聘和培训辅调员、绘制调查小区简图、清查建筑物、编制住宅名录表、开展入户摸底调查并抽选调查样

本户;10月底前,完成调查样本户落实和开户调查工作;11月底前,指导调查样本户试记账,12月1日开始正式记账。

“国家统计局周口调查队将对全市抽中的148个调查小区(村、居委会)约6万户城乡家庭开展摸底调查,在此基础上抽取并确定1480户家庭作为新调查户成为未来5年新一轮‘国家记账人’。”国家统计局周口调查队队长李炜韬介绍,该调查通过日记账和问卷调查相结合的方式收集居民现金和实物收支情况、住户成员及劳动力从业情况、居民家庭食品和能源消费情况、

住房和耐用消费品拥有情况、家庭经营和生产投资情况、社区基本情况及其他民生状况等。

住户调查需要居民的积极参与,履行好公民的法定义务。对于居民最为关心的个人信息安全问题,李炜韬表示,根据《中华人民共和国统计法》第十五条“属于私人、家庭的单项调查资料,非经本人同意,不得泄露”的规定,居民填报信息受到法律保护,有任何违法行为均可进行举报。同时提醒市民,如果有调查员持调查证上门开展摸底调查等工作,请配合认真填写相关信息,提供真实的资料。②16



截至六月底

我国移动物联网终端用户达十六点四亿户

记者日前从第十届中国电子信息博览会获悉:截至6月底,我国移动物联网终端用户达16.4亿户,比上年末净增2.4亿户。作为支撑数字经济发展的关键基础设施之一,我国移动物联网正迎来新一轮快速发展期。

网络基础设施更加坚实,基础支撑加快完善。截至6月底,我国移动通信基站总数达1035万个,比上年末净增38.7万个。其中,5G基站总数达185.4万个,占移动基站总数的17.9%。我国已建成全球最大窄带物联网,实现了全国主要城市乡镇以上区域连续覆盖,4G网络实现全国城乡普遍覆盖,5G网络已覆盖全部的地级市,超过98%的县城城区和80%的乡镇镇区。

应用场景不断丰富,产业链持续完善。截至目前,我国已形成涵盖芯片、模组、终端、软件、平台和服务等环节的较为完整的移动物联网产业链。窄带物联网已在水表、燃气表、消防烟感和电动自行车防盗4个行业实现超过千万级连接。

工信部有关负责人表示,“十四五”时期,移动物联网将成为承载大数据、云计算、人工智能等先进技术落地的重要表现形式。接下来,将面向重点场景实现网络深度覆盖,形成固移融合、宽窄结合的基础网络,加快移动物联网技术与千行百业的协同融合,推动经济发展提质增效、社会服务智能高效、百姓生活方便快捷。

(据《人民日报》)

致广大出租车驾驶员的倡议书

广大出租车驾驶员朋友们:

作为展现城市形象和承载城市文明的出租车,我们每位出租车驾驶员的一言一行,时时刻刻影响着城市形象。按照创建全国文明城市的相关要求,广大出租车驾驶员要以良好的精神风貌、整洁的车容车貌、一流的服务质量,在迎来送往中为创建全国文明城市工作尽一份心、出一份力,请自觉做到:

一、车容文明。保持车辆卫生整洁,座套、脚垫定期清洗更换,营运标志、服务设施安全完好,保持车辆状况良好。

二、语言文明。始终秉承“乘客至上”的服务理念,自觉使用文明用语,态度和蔼、说话和气、主动热情、服务周到,不讲粗话、脏话。

三、仪表文明。在为乘客服务时做到仪容仪表整洁,穿着自然得体,举止庄重大方,不留长须、怪发。

四、行车文明。严格遵守交通法

规,谨慎安全驾驶,行车时系安全带,不随意停靠、调头,不乱停乱放,不在车内吸烟、接打手机,不利用电台聊天,不向车外乱扔杂物。

五、经营文明。自觉守法守规经营,不拒载,不欺客宰客、不争客抢客、不乱涨价,正确使用计价器,打表收费、诚信经营,自觉接受群众和社会监督,当好外地来宾的导游员、文明服务的驾驶员、精神文明的传播员。

文明行车,让文明有序充满周口,弘扬文明,让文明行为撒满车厢。出租车驾驶员朋友们,让我们从每一个服务细节做起,用微笑擦亮城市名片、用温馨扮靓城市窗口,为方便群众出行、促进社会发展、推动城市文明贡献力量。

最后,向辛勤工作的“的哥”“的姐”们表示衷心感谢!祝大家一路平安,万事如意!

川汇区交通运输局
2022年8月

工行周口分行推动数字化转型助力地方经济发展

为全面落实周口市数字化转型工作会议精神,工行周口分行统筹部署,精准施策,致力数字化转型发展,把服务数字化经济作为服务区域经济发展的切入点和落脚点,助推地方政府数字化发展展开创新局面。

工行周口分行按照总行数字化转型工作部署,深入推进智慧金融场景生态合作,不断提升金融服务整体效能,在智慧城市建设及惠民项目中推动转型升级和创新发展。

该行认真落实国家稳住经济大盘指示精神,贯彻执行惠企助企政策,调整由坐商变行商的服务策略,及时成立多个专项业务团队,通过实地走访企业,充分了解客户需求,助企纾困,助企发展,主动对接周口黄淮农产品大市场

智慧农批、周口技师学院智慧校园等重点项目,针对账户开立、资金清算、系统对接等关键问题进行沟通,帮助企业解决转型升级,效果良好。同时进一步推动大中型企业、小微企业和商家客户的数字金融服务,为周口万果园商业连锁有限公司、周口华联鲜生活商贸有限公司、河南省万顺达实业集团有限公司等旗下200多家商超提供MIS服务,智能POS投放3000余台,完成企业商户金融科技服务1.2万余次。

今后,工行周口分行将持续深入推进数字化转型,进一步提升金融服务的体系化、生态化、智能化水平,全力促进科技转型赋能业务发展,服务地方经济和人民群众需要。

(李玉 刘陆)